n oder nn oder m oder mm? GroB- und Kleinschreibung beachten!

Der Flasche___ zug (Quelle: www.wikipedia.de)

Ei_ Flasche_ zug ist ei_ e ei  fache aschi_ e, die de__ Betrag der

aufzubri_ _ge  de Kraft z. B. zu__ Bewege VO Laste vertri

Flasche_ zug besteht aus feste_  u__ d/oder lose Rolle u dei_ e

gert. Der

t

Ei_ Flasche  zug besteht aus i deste s zwei Rolle___ (Scheibe ) sowie
ei_ e  Seil. Flasche _ wurde___ dabei die Halteru_ ge  der Rolle ge
u__daus ei e  Stick Hartholz gearbeitet.

Faktore__ flasche___ zug

Die Rolle_ bei ei_ e Flasche zug k6___e sehr u___ terschiedlich

a__ geord__ et sei . Fur die Zugkraft e tscheide  d ist aber i _er die A___ zahl
der trage_ de__ Seile, auf die sich die Last verteilt. | der u__te abgebildete_
Gru__ dfor___ des Flasche__ zugs ist die Spa__u__g o a jeder Stelle des Seils

gleich. Die Gewichtskraft F, der __ asse wird daher gleich___ aBig auf alle

Verbi du ge zwische de u tere u d de obere_ Rolle |

de trage de Seile_, verteilt.
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Pote__ zflasche___ zug

Bei_  Pote  zflasche  zug wird die Kraftei_sparu__ g
ausschlieBlich ___ittels loser Rolle__ erzielt: Das Seil jeder Rolle ist
a__ der Stitze u___d der __ &chste_ Rolle befestigt. Wahre__ d

auf die u__ tere lose Rolle __ och die volle Gewichtskraft wirkt, wird
diese bei u__ tere Seil scho  halbiert, sodass a _ der

obere  lose_ Rolle _ ur __ och die halbe Kraft a__ greift. A
dieser Rolle wird die Kraft _ _och__ als halbiert. A___ Seil der
letzte Rolle wirkt schlieBlich die Zugkraft, die durch ei___ e feste
Rolle ach u__ te u__ gele kit wird. Dadurch pote___ziert sich

die Wirku__g it der A__ _zahl _ der lose___ Rolle .
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e oder a? GroB- und Kleinschreibung beachten!

Hebel vermindern den Kraftaufwand (quelle: www.welt.de)

Nur s It nw_rd n physik lisch. G_s_ tz ind_r Umg_ ngsspr_ch__
sprichwértlich g nutzt. "_mlang_r n H_ b | sitz n"ist _b r _in _ usdruck, d n
—uchjn v rst h ndi_ d sH b Ig s tzncht k_nn_n.

W_ r_milang_r nH_ b |Isitzt h_t s _inf_ch_rund k_nn mit w_nig_r
_ufw_nd tw s rr_ich n.

Dochw_sg n uist_ ig ntlich _inH b 1?7 rb st ht us _in_mst rr_n
Kérp_r - b_ispi_ Isw_is __in_mB_1lk n-,d_r_n__in_m Punkt fixi_ rt ist
und sich um di_s_ n Punkt dr_h_n k_nn. __in__ Kind__rwipp__ ist zum B_ ispi_ |
_inH_b Imitzw_igl ichl_ng_n S_it_ n. Doch schon d__mit lasst sich di__
Wirkung _in_s H b Is | ichtd monstri_ r n.J__ w it rm_n vom Dr__hpunkt
_ntf_rnt __uf d_r Wipp__ sitzt, umso gréB_r  Kraft  k _nnm_n db_rtr g n.
Wol_nzw_i Kind _r-j_ _in_s _ufj_d rS it d_r Wipp__ - h__rmonisch
mit._in_nd_r hin- und h_rsch _uk In, d nnist s sinnvoll, d ss sich d_s

| icht r Kindw_ it rn_ch_ uB nundd _sschw _r r Kind _in Stick nadh_r
_nd_nDr _hpunkt s tztt mb st nkl ppt s, w_nn Kérp_ rg wicht m__|
_ntf_rnung zum Dr__hpunkt _uf b_id_n S it nd_ngl ich_ nW_rth_t

D s gl ich Prinzibpwird b_iB_ |k nw g n_ng w nd_t Nicht nur mit
Hilf _ von G_ g ng wicht _n, sond_rn _uch durch _ ntspr _ch nd_s V_rand_ rn
d_r H_b llang__ lasst sich __in GI__ichg__ wicht __inst Il _nund d_nn g _maB d_r
Gl_ichung"™_ss m_|IH b | rmgl ichM_ss m_|IH b | rm" _in
unb__k _nnt s G__wicht __ rmitt__In.

B _id nm_ist n__nw_ndung_nvon H_b_ Inist s j doch so, d_ss di_

_in__H_b Is it s hrvi llang_r _Isdi_ _nd _r_ist. So |l_ss n sich
namlich groB_ Kraft  ntf It n. Schondi It n Agypt r nutzt_nd_s

H b lg s tz, umschw_r St inbléck__ _ nzuh_b_ n. Mit _in__m M__iB_|

K_ nnm_n_tw St in _us_in_ rM u r Il inmtd rKr ftd r Hand _
h_r usbr_ch_n,w_nn m_nihn g_schickt _Is H b | _ns_tzt. __uch b__im
Offn_n __in_rBi rfl sch  mit_ in_mg_ wohnlich n Offn_rnutzzm nd_s

H b g s tz. Di Dr_h_chs__li gtd b i__m Kronkork_n-R_nd, d_r d_ nn
~_ml_ng nH_ b | rmn_chob n g drickt wird.

Ins_hrvi_ | n it gssitu tion_ nnutz nwird sH b Ig s tz ohn__ d_ss

uns di__s b__wusst war__. J , d__s ist wirklich __Ilt__gst uglich__ Physik fir
j_d rm_nn.Und d_k nn s uns nicht wund__rn, d__ss d__ r Spruch vom

lang_r nH_b I"_IsM_t ph rsog_r_inzugind__ W_1Itd r
Inv__stm_ntb_nk_r g fund_n h_t Optionssch__in__ sind __kti_n mit __in__m
lang_r nH b . b rd _sist__ing nz_nd_r s Th_m_.
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